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Dansk Epilepsiforening... 
 
Er en patientforening, der har eksisteret siden 1962. Foreningen har ca. 6000 medlemmer, 
landskontor i Odense og 12 kredse ude i landet.   
 
Foreningens mål er at give mennesker med epilepsi et ligeværdigt liv med mindst mulig 
begrænsning og mest mulig selvbestemmelse i deres hverdag. Det mål arbejder vi bl.a. for 
gennem vores politiske arbejde. 
 
Dansk Epilepsiforening er også gået over grænsen: ”Bringing Epilepsy out of the 
Shadows” er navnet på et flerårigt projekt i Uganda, hvor foreningen er med til at opbygge 
en ugandisk epilepsiforening. 
 
 
Vi tilbyder…  
 
Socialrådgiver og sygeplejerske, som rådgiver medlemmer telefonisk og på mail. Vi 
informerer også via vores hjemmeside www.epilepsiforeningen.dk, dvd-materiale, 
nyhedsbreve, bl.a. fra landsformanden, informationsmøder og medlemsbladet Epilepsi, 
der udkommer 4 gange årligt. Og vi tilbyder, at landsformanden deltager i 
generalforsamlinger og til kredsmøder, hvis en kreds ønsker det.         
 
 
Vores samarbejde A-Å…  
 
Tak, fordi du vil være frivilligrepræsentant hos os… 
 
Vi er rigtigt glade for, at du har valgt at lægge tid og kræfter hos os – vi har virkelig brug for 
dig, din viden og dit engagement i arbejdet med at skabe en rarere og mere tryg hverdag 
for mennesker med epilepsi. 
 
Mange frivillige – samme sag… 
 
Danske Handicaporganisationer (DH), Danske Patienter (DP) og kredsbestyrelser – det er 
nogle af de områder, hvor du som frivillig kan gøre en forskel for mennesker med epilepsi 
og danne netværk med andre frivillige.  
Vi værdsætter din indsats, og vil gøre alt for, du føler dig godt klædt på til lige netop DIN 
opgave. To ting, du selv kan gøre, når du mangler information eller er i tvivl om noget: Gå 
på hjemmesiden under punktet ”for frivillige”, hvor du blandt andet finder 
”Organisationshåndbogen”. Eller: Kontakt foreningens landskontor.  
 
Dig… 
 
Professionalisme hører også til i funktionen som frivillig. Det betyder blandt andet, at du 
ved møder og arrangementer taler på Dansk Epilepsiforening og mennesker med epilepsis 
vegne. Ikke på egne eller pårørendes.  
Og så vil vi gerne opfordre dig til at være godt forberedt på emnet/temaet og bidrage aktivt 
med din viden, faglighed og personlighed. Det er sådan, du gør en forskel.  
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Praktisk og papir…  
 
Befordring… 
 
Hvis du er udpeget til en post for Dansk Epilepsiforening, får du dækket evt. udgifter til 
befordring, når du deltager i møder, arrangementer, kurser eller lignende. Du sender blot 
din rejseafregning og bilag til landskontoret. Har du en post centralt i DH, Videncenter om 
Epilepsi eller Filadelfia, afregner du befordring direkte med dem. Når en kreds udpeger 
dig, så spørg kredsen, hvilke regler der gælder dækning af udgifter til befordring. Kredsene 
har nemlig selvstændig økonomi. 
 
 
Velkommen til – og god arbejdslyst! 
 
 
Lone Nørager Kristensen 
Landsformand 
 
Mail lone.noerager.email@private.dk 
Mobil 3088 3792  
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Hvad kan du bruge landskontoret til? 
 
Landskontoret er der for at hjælpe kredsene, når der er behov for det. Spørg hellere en 
gang for meget end for lidt frem for at bøvle alene med et problem. 
 
Hjemmesiden www.epilepsiforeningen.dk 
Der ligger mange nyttige oplysninger på hjemmesiden. Nogle gange kan det måske være 
svært at finde frem til, hvad man skal bruge. Fortvivl ikke - kontakt webredaktør Per Vad 
(pervad@epilepsiforeningen.dk)  
 
På hjemmesiden er der et rum for tillidsfolk, som offentligheden ikke har adgang til. Her 
finder du meget materiale, der er relevant for bestyrelsen, fx mødereferater.  
Du får en personlig til rummet kode hos Per Vad. 
 
 
Presse 
Når pressen kontakter en kredsformand for at få en udtalelse, kan du roligt udtale dig om 
kredsens aktiviteter. Vi har brug for omtale, så det er vigtigt at have et godt forhold til 
pressen. 
Når pressen ønsker en udtalelse fra Dansk Epilepsiforening om foreningens holdning eller 
mening, er det landsformanden, der udtaler sig, eller den, landsformanden bemyndiger – 
typisk direktøren. Hvis du er i tvivl, om du kan udtale dig, så bed journalisten vente, til du 
har konfereret med landsformanden eller direktøren. 
 
 
Vedrørende medlemmer  
Landskontoret fører foreningens medlemskartotek og opkræver kontingent. 
Alle nye medlemmer kontaktes telefonisk af kredsformanden eller – hvis kredsformanden 
gerne vil være fri - af p.t. Jørgen Gliese. Landskontoret fører oplysningerne ind i 
kartoteket. 
 
I kartoteket kan det ses, om et medlem har betalt kontingent. 
 
Landskontoret ændrer et medlems adresse, hvis post kommer retur, eller kontoret på 
anden måde får oplyst adresseændring. 
 
Landskontoret tilbyder på kredsens regning at udsende materiale for en kreds til kredsens 
medlemmer, fx indbydelse til generalforsamling. 
 
Når landskontoret modtager en udmeldelse, kontaktes pågældende for at få oplyst 
årsagen, idet det er meget vigtigt at holde på medlemmerne, hvis det er muligt. 
 
 
Medlemsbladet ’Epilepsi’ 
Landskontoret har ansvar for indhold til bladet, der udkommer fire gange om året:  
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- sidst i februar 
- sidst i maj 
- sidst i august 
- sidst i november 

 
Kredsene kan få ’kredsstof’ i bladet. Det er gratis. Her kan kredsen fortælle om sine 
arrangementer. På www.epilepsiforeningen.dk står frister for, hvornår kredsens 
oplysninger skal være landskontoret i hænde.  
 
 
Annoncer i ’Epilepsi’ 
Kredsene kan annoncere i bladet til en favorabel pris.  
Annonceprisen for eksterne annoncører er p.t.: 
 

1/1 side 12.000 kr.  + moms   = 15.000 kr. 
½ side 6.400 kr.   + moms   =   8.000 kr. 
1/3 side 6.100 kr.  + moms   =   6.375 kr. 
¼ side 3.400 kr.   + moms  =   4.250 kr. 
1/8 side 1.760 kr.   + moms   =   2.200 kr. 
1/16 side 960 kr.   + moms   =   1.200 kr. 

 
Disse priser gælder, hvis kredsen har et arrangement, hvor udgiften kan dækkes af en 
ekstern bevilling. 

 
Kredsen kan gratis få max 1/8.  
Hvis kredsen ønsker en større annonce, betales 25 % af den gældende annoncepris for 
ekstra størrelse (ud over 1/8). 

 
Husk at oplyse til landskontoret, hvor stor en annonce skal være – landskontoret spørger 
også selv om det. 

 
Hvis et annonceret arrangement må aflyses fx på grund af for få tilmeldte, er det kutyme 
ikke at opkræve betaling. 
 
 
Vedrørende kredsblade 
Nogle kredse udgiver et kredsblad, som er en god måde at informere medlemmerne på. 
Kredsen kan rekvirere filer eller labels med medlemsadresser til kredsblad/nyheder. 
Hvis kredsen ønsker det, kan landskontoret tilbyde at trykke kredsbladet mod betaling af 
materialer, dog endnu ikke i farver. 
Landskontoret kan hjælpe med layout af kredsblade og andet grafisk arbejde. 
Hovedbestyrelsen og landskontoret vil gerne have et eksemplar af alle kredsblade. 
 
 
Praktisk støtte til kredsbestyrelsen, herunder info rmation 
Hjælp til regnskab, hvis kredsen har behov for det. Snak med bogholder Janni Bagge. 
Kassererkurser, hvis der er brug for det. 
Undervisning og støtte vedrørende kredshjemmesider – webredaktør Per Vad. 
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Landskontoret hjælper gerne med råd og dåd om presse vedrørende kredsens 
arrangementer – kontakt Per Vad.  
 
Landskontoret har planer om at udarbejde en pressehåndbog til hver kreds med lokale 
oplysninger. 
Spørg Per Vad, hvis du ønsker hjælp til udkast til læserbreve. 
Du får nyheder og vigtige informationer af landskontoret i form af ”Onsdagsbreve”. 
 
 
Materialer  
Kredsene kan rekvirere materiale og blade på landskontoret. Noget materiale er gratis 
(blade, pjecer, og noget merchandise til brug ved aktiviteter), mens der skal betales for 
andet. Materiale rekvireres hos bogholder Janni Bagge. 
 
 
Rådgivning 
Landskontoret har en socialrådgiver og en sygeplejerske ansat, som rådgiver medlemmer 
anonymt i telefonen. Hvis du som kredsformand eller bestyrelsesmedlem kontaktes af et 
medlem om et problem, er du meget velkommen til at henvise vedkommende til 
rådgivningen. 
 
 
Landskontoret ud i kredsene 
Rådgiverne (og projektmedarbejdere) kan af og til deltage i et arrangement i en kreds. Det 
kan fx være ved et kredsmøde, en generalforsamling eller ved en eller anden aktivitet. 
Bogholderen og webredaktøren kommer, hvis der er konkret behov for hjælp til fx 
regnskab eller hjemmeside. 
Direktøren deltager i nogle ordinære eller ekstraordinære generalforsamlinger. 
Hvis du gerne vil have en person fra landskontoret ud i kredsen, så kontakt direktøren. 
 
 
Kredsene på besøg på landskontoret 
Landskontoret er hele foreningens kontor. Brug det.  
Hele kredsbestyrelsen er velkommen til at besøge landskontoret, se lokalerne, få overblik 
over materialer, hilse på personalet og få en snak om, hvordan vi kan hjælpe hinanden. 
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Økonomi 
 
Dette afsnit giver et kortfattet overblik over, hvor kredsen kan skaffe midler til drift og 
aktiviteter. 
 
 
Kredstilskud 
Kredstilskud er en del af medlemmernes kontingent. Det er det sikre indtægtsgrundlag for 
kredsens arbejde. Det skal ikke søges, men kommer helt automatisk fra landskontoret. 
 
Kredstilskud udbetales to gange om året: maj og november.  
 
I maj udbetales et standardtilskud (2009 = 8.000 kr.), som er ens for alle kredse. 
 
I november udbetales 10 % af kontingentindtægterne, svarende til medlemstallet i 
kredsen.  
 
 
Handicappuljen 
Handicappuljen er en statspulje, der administreres af Sikringsstyrelsen.  
Puljen yder økonomisk støtte til ferie-, koloni-, og kursusvirksomhed for handicappede 
børn og unge under 25 år og deres forældre.  
 
Kredsen kan søge puljen ved at indsende et ansøgningsskema til landskontoret med en 
beskrivelse af konkrete aktiviteter samt budget.  
 
Kredse kan gå sammen om at søge til aktiviteter. 
 
Landskontoret samler ansøgninger fra kredsene og sender en samlet ansøgning til 
Sikringsstyrelsen. 
 
Midlerne udbetales til landskontoret ved årets udgang. 
 
Forretningsudvalget fordeler de bevilgede penge mellem de kredse, som har søgt. Beløbet 
vil normalt være mindre end det ansøgte, da vi ikke får så mange penge, som vi søger om. 
 
Landskontoret (Janni Bagge) orienterer kredsformanden om, hvornår der skal søges, (i 
øjeblikket er det i august-september) og vedlægger ansøgningsskema og retningslinjer.  
 
Landskontoret minder om ansøgningsfristen for kredsene i nyhedsbrevet ”Onsdagsbrev”. 
 
Når en aktivitet er afholdt, sender kredsen regnskab til landskontoret. Der skal bruges en 
bestemt regnskabsskabelon, som kan fås på landskontoret. Sikringsstyrelsen ønsker også 
at vide, hvordan kønsfordelingen har været. Det oplyser landskontoret til kredsene. 
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 § 18 midler   
Alle kommuner har afsat et beløb til at støtte frivilligt socialt arbejde.  
 
Man skal ansøge kommunen om disse midler, de kommer ikke automatisk. Her kan være 
mange midler, så det kan stærkt anbefales at søge.   
 
Se på kommunens hjemmeside efter ansøgningsskema og ansøgningsfrist. 
Ansøgningsskema og frister kan være forskellige fra kommune til kommune. 
 
 
Fonde og legater 
Kredsene må gerne søge lokale virksomheder, lokale fonde og lokale legater, mens 
landsforeningen søger de store landsdækkende virksomheder, fonde og legater. 
Hvis du er i tvivl, så spørg landskontoret. 
 
 
PUF 
Velfærdsministeriet administrerer den såkaldte PUF-pulje ”Til frivilligt socialt arbejde til 
fordel for socialt truede mennesker”.   
 
Formålet med puljen er at styrke den samlede sociale indsats i samfundet gennem tilskud 
til frivilligt socialt arbejde. Støtte gives til projekter, der styrker den frivillige ulønnede 
indsats og forebygger og afhjælper problemer for socialt truede.  
 
Organisationer, foreninger, grupper og enkeltpersoner, der tager initiativ til sådanne 
projekter, kan søge om støtte fra puljen. Den frivillige ulønnede arbejdskraft skal være et 
væsentligt element i indsatsen.  
 
Ansøgningsfristen er den 15. september for 2009. Ansøgningsskema og vejledning 
er tidligst tilgængeligt på Velfærdsministeriets hjemmeside halvanden måned før fristens 
udløb.  
 
 
Portotilskud 
Hvis kredsen udsender et kredsblad, kan kredsen søge Biblioteksstyrelsens bladpulje om 
et portotilskud.  
 
Bladpuljen yder tilskud til distribution af visse periodiske blade og tidsskrifter, der 
udkommer mindst to gange årligt.  
 
Der kan ydes tilskud, hvis bladets indhold er af almennyttig eller humanitær karakter eller 
inden for områderne: kultur, undervisning, idræt, miljø og religion. 
 
Man søger via Biblioteksstyrelsens hjemmeside: http://www.bs.dk/ , hvor alle relevante 
skemaer ligger.  
 
Ansøgningsrunde for tilskudsåret 2010 åbnes i efteråret 2009. Landskontoret melder 
datoen ud i nyhedsbrevet ”Onsdagsbrev”. 
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Pulje til kredsaktiviteter - retningslinjer for at søge støtte 
Hovedbestyrelsen har afsat en pulje til at støtte aktiviteter i Dansk Epilepsiforenings 
kredse.  
 
For 2009 udgør puljen 4,2 % af medlemskontingentet fra det foregående regnskabsår.  
 
Ubrugte midler fra puljen kan ikke overføres til kommende budgetår. 
 
Alle kredse kan søge tilskud fra puljen til aktiviteter, der 
 

- falder ind under foreningens mål og strategiplan, som er vedtaget af landsmødet 
- ligger ud over, hvad en kreds kan forventes selv at kunne finansiere.  

 
Der ydes især støtte til større aktiviteter, og til aktiviteter, der afholdes i et samarbejde 
mellem flere kredse. 
 
Ved behandling af ansøgninger tages der hensyn til kredsens økonomi. 
 
Kredse skal i videst mulige omfang forsøge at skaffe eksterne midler til deres 
arrangementer inden for deres geografiske område. De skal med andre ord udnytte de 
muligheder, der er for at søge midler fra Handicappuljen, kommunen og hos lokale 
sponsorer. 
 
For at få støtte, skal arrangementet ligge ud over, hvad en kreds kan forventes selv at 
kunne finansiere. 
 
Der kan ikke fra puljen ydes støtte til kredsens drift. 
 
Puljens midler må ikke bruges til at skabe overskud hos en kreds. 
 
Puljen administreres af Forretningsudvalget under ansvar over for Hovedbestyrelsen. 
Ansøgning sendes sammen med program og budget til landskontoret, inden aktiviteten 
afholdes. 
 
Landskontoret kan svare på, hvornår en ansøgning skal være fremsendt for at kunne nå at 
blive behandlet af Forretningsudvalget. 
 
 
Er du i tvivl...? 
Der findes masser af gode erfaringer blandt foreningens kredse, så lad os bruge hinanden!  
 
Træk på hinanden i kredsene – og landskontoret hjælper gerne.  
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Det politiske arbejde 
 
Det er primært via DH (Danske Handicaporganisationer) og DP (Danske Patienter), at 
Dansk Epilepsiforening gør sin indflydelse gældende på lokal-, regional- og landsplan.  
 
Det er de to store paraplyorganisationer, som findes på henholdsvis handicap- og 
patientområdet, og som forsøger at fremme forholdene for personer med handicap og 
patientinteresser. 
 
Dansk Epilepsiforening har været medlem af DH gennem mange år, mens medlemskabet 
hos DP er af nyere dato 
 
Især bør kredsbestyrelserne være opmærksomme på arbejdet i DH. 
 
DH 
Der findes en lokalafdeling af Danske Handicaporganisationer i alle landets kommuner - 
undtagen på Læsø. 
 
Det er DH's 32 medlemsorganisationer, der indstiller folk til bestyrelserne. Så hvis en 
frivillig gerne vil have sæde i en DH-bestyrelse, skal man indstilles af formanden for den 
pågældende kreds i Dansk Epilepsiforening. Det samme gælder, hvis man ønsker at stille 
op til den pågældende DH-afdelings forretningsudvalg. 
 
DH-afdelingen udpeger repræsentanter til poster i følgende lovpligtige kommunale 
instanser: 
 

·  Handicapråd 
·  Beskæftigelsesråd 
·  Klageråd for hjemmehjælp 

 
Gennem disse råd kan man få direkte indflydelse på sin kommunes handicappolitik.  
  
Hvis man gerne vil i handicaprådet, beskæftigelsesrådet eller klagerådet for hjemmehjælp, 
skal man indstilles af sin kreds i Dansk Epilepsiforening.  
 
Derefter udpeger DH-afdelingens forretningsudvalg, hvem der skal sidde i rådet. 
 
 
Hvem hjælper? 
Dansk Epilepsiforening afholder hvert år et temamøde for de frivillige i DH-arbejdet. Det 
sker for at skabe netværk og mulighed for at drøfte forskellige emner af fælles interesse.  
 
Derudover vil I med jævne mellemrum modtage et nyhedsbrev fra foreningen om aktuelle 
emner. 
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I kan finde flere informationer om det politiske arbejde på foreningens hjemmeside under 
siden ”For frivillige”, hvor der også er flere relevante links for dem, som er interesserede i 
det politiske arbejde. 
 
Hvis I får behov for at vende aspekter af arbejdet i DH-bestyrelsen, handicaprådet eller 
hvor medlemmer fra kredsen nu sidder, er I velkommen til at søge rådgivning hos 
foreningen.  
 
Her er, hvem I kan kontakte om hvad: 

 
- Landsformand Lone Nørager Kristensen:  

Tager sig af organisatoriske, faglige og politiske spørgsmål samt udsendelse af 
nyhedsbreve. 
Tlf. 98 21 71 37 / Mobil: 30 88 37 92. Mail: lone.noerager.email@private.dk 
 

- Socialrådgiver Per Olesen, Landskontoret:  
Hjælper med rådgivning om faglige og politiske spørgsmål.  
Tlf. 66 11 90 91. Mail: per@epilepsiforeningen.dk 
 

- Sekretær Kitt Kolster, Landskontoret:  
Tager sig af praktiske aspekter som mødeplanlægning, adresse- og mailændringer, 
registrering af udvalgsposter og lign. Det er kort sagt hende, I skal kontakte, hvis 
der er ændringer til jeres ”stamdata”. 
Tlf. 66 11 90 91. Mail: kitt@epilepsiforeningen.dk 
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Ansøgning om økonomisk støtte fra § 18 midler 
 
På de næste sider finder du til hjælp og inspiration eksempler på udfyldte 
ansøgningsskemaer til økonomisk støtte og tilskud fra § 18 midler til forskellige aktiviteter 
ude i kredsene. 
 
Et godt råd er at kigge på din kommunes hjemmeside for ansøgningsmuligheder. Hold 
godt øje med ansøgningsfrist. 
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Vedtægter  
for  

Dansk Epilepsiforening 
 
    
 
 
§ 1 Navn og hjemsted   

Foreningens navn er Dansk Epilepsiforening. Foreningen er landsdækkende og har 
hjemsted på landskontorets adresse. 

 Foreningen er stiftet den 27. september 1962. 
 
§ 2 Formål 

Stk. 1. Det er foreningens formål, at mennesker med epilepsi skal sikres 
ligeværdighed og selvbestemmelse samt begrænses mindst muligt i deres levevilkår. 
Stk. 2. Foreningen arbejder med baggrund i dokumentation for formålet ved 
- at virke for udbredelse af kendskabet til epilepsiens årsager, behandling og dens 

psykologiske og sociale konsekvenser, 
- at tage initiativer til og støtte tiltag, der sigter til at forbedre 

behandlingsmuligheder, samfunds-, erhvervs- og levevilkår for personer med 
epilepsi, 

- at fremme og støtte forskning til gavn for personer med epilepsi, 
- at samle personer med epilepsi og andre til samvirke om disse opgaver. 

 
§ 3  Medlemskab  

Stk. 1. Enhver, der vil arbejde for eller støtte foreningens formål, kan optages som 
medlem. Der findes fire former for medlemskab: personligt medlem, familiemedlem, 
institutionsmedlem og firmamedlem. 
Stk. 2. Et medlem har stemmeret ved generalforsamlingen i den kreds, hvor 
medlemmet har bopæl. Et medlem kan vælges til tillidsposter i og for foreningen. For 
et medlem under 18 år udøves stemmeretten af en af medlemmets forældre. Forældre 
kan kun vælges til tillidsposter, hvis de selv er medlemmer. 
Stk. 3. Personer, der bor sammen, kan tegne familiemedlemskab. Familien har 1 
stemme pr. person, max 2 stemmer i alt, og max 2 personer kan vælges til 
tillidsposter. En person kan vælge at tegne familiemedlemskab. 
Stk. 4. Som institutionsmedlem optages institutioner eller foreninger, der ønsker at 
støtte foreningens arbejde. Medlemskabet medfører ikke valgbarhed og stemmeret. 
Stk. 5. Som firmamedlem optages firmaer, der ønsker at støtte foreningens arbejde. 
Medlemskabet medfører ikke valgbarhed og stemmeret. 
  

§ 4 Kontingentforhold 
Stk. 1. Medlemskontingent fastsættes af hovedbestyrelsen.  
Stk. 2. Af det samlede kontingent betaler landsforeningen til kredsene et årligt beløb 
pr. medlem på grundlag af kredsenes medlemstal opgjort pr. 31. december forrige år 



 37

plus et fast årligt grundbeløb, som skal have samme størrelse for alle kredsene. 
Beløbene fastsættes af hovedbestyrelsen.  
Stk. 3. Et medlem har stemmeret fra indmeldelsestidspunktet. Såfremt et medlem ikke 
indbetaler kontingent inden et af hovedbestyrelsen fastsat tidspunkt, betragtes 
pågældende som udmeldt.  
 

§ 5 Organisation 
 Stk. 1. Foreningen er en interesseorganisation. 

Stk. 2. Landsmødet er foreningens øverste myndighed. 
 Stk. 3. Mellem landsmøderne ledes foreningen af hovedbestyrelsen. 

Stk. 4. Den daglige ledelse af landsforeningen varetages af forretningsudvalget, som 
nedsættes af hovedbestyrelsen. Landsformanden er formand for forretningsudvalget. 
Stk. 5. Hovedbestyrelsen nedsætter derudover et social- og sundhedsudvalg og et 
ungdomsudvalg. 
Forretningsudvalget kan nedsætte ad hoc udvalg. 

 Stk. 6. Foreningen betjenes af et landskontor. 
 
 
§ 6 Landsmødet 

Stk. 1. Der afholdes ordinært landsmøde hvert andet år i lige årstal i perioden 1. maj –
30. juni. 
Stk. 2. Landsmødet indkaldes skriftligt med mindst 8 ugers varsel. 
Stk. 3. Forslag, der ønskes behandlet på landsmødet, skal fremsættes skriftligt og være 
landskontoret i hænde senest 4 uger før landsmødet. 
Stk. 4. Forslag til valg af landsformand og næstformand skal fremsættes skriftligt og 
være landskontoret i hænde senest 4 uger før landsmødet. De foreslåede kandidater 
skal senest 3 uger før landsmødet skriftligt tilkendegive, at de er villige til at modtage 
valg. En foreslået kandidat kan vælges, selv om vedkommende ikke er til stede på 
landsmødet.  
Stk. 5. Landsmødet sammensættes af hovedbestyrelsen og op til 4 delegerede fra hver 
kredsforening. En kredsbestyrelse kan for kredsens regning tilmelde yderligere 
deltagere som observatører. Derudover kan hovedbestyrelsen invitere observatører.  
Stk. 6. Kredsformændene meddeler senest 4 uger før landsmødet, hvem der skal være 
delegerede. 
Stk. 7. Dagsorden for ordinært landsmøde skal mindst indeholde følgende punkter: 
1. Valg af dirigent/er 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Valg af referent/er 
4. Valg af stemmeudvalg 
5. Landsformanden aflægger beretning til debat og godkendelse 
6. Udvalgenes beretninger for 2 år forelægges til orientering 
7. Kredsenes beretninger for 2 år forelægges til orientering 
8. Fremlæggelse af det af hovedbestyrelsen godkendte regnskab for de 2 foregående 

regnskabsår til efterretning 
9. Forelæggelse af hovedbestyrelsens forslag til 2-årig mål- og strategiplan til debat 

og godkendelse 
10. Behandling af indkomne forslag 
11. Valg af landsformand 
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12. Valg af næstformand  
13. Valg af revision  
14. Landsmødeudtalelse  
15. Eventuelt. 
 
Stk. 8. Dagsorden skal udsendes til landsmødets deltagere senest 14 dage før 
landsmødet.  
Stk. 9. Beslutninger på landsmødet træffes ved almindeligt flertal blandt de 
fremmødte, med mindre andet er bestemt i denne vedtægt. Ved stemmelighed 
bortfalder forslaget, dog ikke ved personvalg. 
Stk. 10. Afstemning om valg af landsformand og næstformand foregår skriftligt. Alle 
andre afstemninger foregår skriftligt, hvis blot én deltager ønsker det. Der kan ikke 
stemmes ved fuldmagt. 
Stk. 11. Landsformanden og næstformanden skal vælges med over 50% (absolut 
flertal) af de afgivne stemmer. Opnår ingen af kandidaterne absolut flertal, foretages 
omvalg mellem de 2 kandidater, der har opnået flest stemmer. Ved stemmelighed i 
den afgørende afstemning foretages lodtrækning. Landsformanden kan ikke samtidig 
være medlem af bestyrelsen i en kredsforening.  
Stk. 12. Fratræder landsformanden inden udløbet af valgperioden, indtræder 
næstformanden som formand og fungerer indtil førstkommende landsmøde. 
Stk. 13. Referat af landsmødet skal gengive de beslutninger, der er truffet. Referatet 
udsendes til hovedbestyrelsen. 
 

§ 7 Ekstraordinært landsmøde 
Stk. 1. Der skal indkaldes til ekstraordinært landsmøde, når det besluttes af 
hovedbestyrelsen, eller hvis mindst 2/3 af kredsene anmoder om det. En anmodning 
fra kredsforeningerne skal være vedtaget af et flertal i de enkelte bestyrelser. 
Anmodningen skal være skriftlig og skal angive, hvilke emner der ønskes behandlet 
på landsmødet. 
Stk. 2. Ekstraordinært landsmøde skal holdes senest 6 uger efter, at beslutning herom 
er truffet, eller anmodning er fremsat. 
Stk. 3. Referat af landsmødet skal gengive de beslutninger, der er truffet. Referatet 
udsendes til hovedbestyrelsen. 

 
§ 8 Stk. 1. Hovedbestyrelsen kan beslutte at afholde et temamøde for 

kredsbestyrelsesmedlemmer og hovedbestyrelsesmedlemmer.  
 Stk. 2. Temaet for mødet fastsættes af forretningsudvalget efter forudgående drøftelse 

i hovedbestyrelsen. 
Stk. 3. Forretningsudvalget bestemmer, hvordan temamødet skal indkaldes og 
fastsætter tilmeldingsfrister og regler for kredsenes eventuelle egenbetaling.  

 
 
§ 9 Hovedbestyrelsen    
 Stk. 1. Hovedbestyrelsen har den overordnede politiske og økonomiske ledelse 

mellem landsmøderne. 
 Stk. 2. Hovedbestyrelsen består af: 

- Landsformanden 
-     næstformanden 
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- formanden for hver kredsforening 
- 1 repræsentant for ungdomsudvalget 
- højst 5 personer med særlig indsigt eller interesse i epilepsi, eventuelt med politisk 

indflydelse, som hovedbestyrelsen udpeger for en given periode. 
Stk. 3. Landsformanden og næstformanden tiltræder umiddelbart efter landsmødet. 
Ungdomsudvalgets repræsentant udpeges af ungdomsudvalget og tiltræder 
umiddelbart efter udpegningen. En kredsformand tiltræder umiddelbart efter kredsens 
konstituering. Hovedbestyrelsesmedlemmer, der er udpeget af hovedbestyrelsen, 
tiltræder umiddelbart efter udpegningen. 
Stk. 4. Hovedbestyrelsen vælger efter landsmødet af sin midte 3 medlemmer, der 
sammen med landsformanden og næstformanden udgør landsforeningens 
forretningsudvalg. 
Stk. 5. Afgår næstformanden, et medlem af forretningsudvalget eller en ekstern 
repræsentant i løbet af valgperioden, vælger hovedbestyrelsen en ny person til den 
ledige post.  
Stk. 6. Landskontorets leder er sekretær for hovedbestyrelsen. 
Stk. 7. Medarbejderne på landskontoret vælger en medarbejderrepræsentant, som 
deltager i hovedbestyrelsens møder som observatør. Hovedbestyrelsen kan invitere 
andre observatører uden stemmeret til møderne. 
Stk. 8. Hovedbestyrelsen holder mindst 3 årlige møder. 
Stk. 9. Hovedbestyrelsesmøder indkaldes med mindst 14 dages varsel. Indkaldelsen 
skal være vedlagt dagsorden. 
Stk. 10. Hovedbestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst 50% af dens medlemmer 
er mødt. Beslutninger i hovedbestyrelsen træffes ved almindeligt flertal blandt de 
fremmødte. I tilfælde af stemmelighed bortfalder forslaget. 
Stk. 11. Der indkaldes til hovedbestyrelsesmøde, når forretningsudvalget bestemmer 
det, eller når mindst 2/5 af hovedbestyrelsen anmoder om det. Anmodningen skal 
være skriftlig og skal angive de emner, der ønskes behandlet. Et 
hovedbestyrelsesmøde, som afholdes efter anmodning fra mindst 2/5 af 
hovedbestyrelsen, skal afholdes senest 4 uger efter, at anmodningen er fremsat. 
Stk. 12. Det er hovedbestyrelsens opgave 
- at udarbejde forslag til landsforeningens 2-årige mål- og strategiplaner 
- at udarbejde og vedtage det næste års budget, herunder medlemskontingent  
- at udarbejde og vedtage landsforeningens handleplan for det næste år  
- at fastsætte sin egen, forretningsudvalgets og de vedtægtsbestemte udvalgs 

forretningsorden 
- at udpege medlemmer til forretningsudvalget 
- at fastsætte antallet af medlemmer i social- og sundhedsudvalget og udpege 

medlemmerne af dette, bortset fra det medlem, som skal udpeges af 
forretningsudvalget 

- at udpege landsforeningens repræsentanter i andre foreninger, institutioner mv. og 
fastsætte de udpegedes funktionsperiode, med mindre denne er fastsat på anden 
måde 

- at udarbejde kommissorium for de vedtægtsbestemte udvalg 
- at ansætte lederen af landskontoret 
- at udarbejde en kompetenceplan for foreningens udvalg, landsformanden, 

næstformanden og lederen af landskontoret 
- at godkende foreningens årsregnskab. 



 40

 
§ 10  Forretningsudvalget 

Stk. 1. Forretningsudvalget udøver den daglige ledelse af foreningen i samarbejde 
med landskontorets leder og omsætter de økonomiske og politiske beslutninger inden 
for det af hovedbestyrelsen fastlagte budget og rammebeløb. 
Stk. 2. Udvalget udpeger af sin midte en person til hver af de vedtægtsbestemte udvalg 
og efter en konkret vurdering til ad hoc udvalg. Udvalget udarbejder kommissorium 
og forretningsorden for ad hoc udvalg. 
Stk. 3. Landsformanden kan uden stemmeret deltage i andre udvalgs møder. 

 
§ 11 Udtaleret 

Landsformanden repræsenterer foreningen udadtil og udtaler sig på landsforeningens 
vegne. Landsformanden kan bemyndige andre til at udtale sig på foreningens vegne 
om bestemte emner. Personer, der af foreningen er valgt som eksterne repræsentanter, 
kan udtale sig på foreningens vegne i sager, der har sammenhæng med det hverv, de 
er valgt til. 

 
§ 12 Kredsforeninger  

Stk. 1. Landsforeningen er opdelt i et antal kredsforeninger, der hver dækker bestemte 
kommuner efter hovedbestyrelsens beslutning. 
Stk. 2. Kredsforeningerne skal arbejde efter landsforeningens formål, vedtagne mål, 
strategier og handleplaner inden for deres geografiske områder. 
Stk. 3. Kredsforeningerne forvalter de midler, der stilles til deres rådighed. 
Kredsforeningerne kan ikke forpligte landsforeningen økonomisk. Kredsforeningernes 
regnskab og bilag er undergivet landsforeningens revision. 
Stk. 4. Kredsforeningerne har ansvaret for medlemspleje og repræsenterer Dansk 
Epilepsiforening i deres område. 
Stk. 5. Overtræder en kredsbestyrelse foreningens vedtægter, mål, strategi eller 
handleplan, kan hovedbestyrelsen efter indstilling fra landsformanden beslutte, at der 
skal indkaldes til ekstraordinær generalforsamling i kredsen. Inden beslutning herom 
træffes, skal kredsbestyrelsens medlemmer have lejlighed til at udtale sig skriftligt 
eller mundtligt efter eget valg over for hovedbestyrelsen. 
Stk. 6. Kan en kredsforening ikke etablere en fuldtallig bestyrelse og revision, eller 
forsømmer kredsforeningen sine pligter over for landsforeningen, støttes 
kredsforeningen af andre kredsforeninger. Er det ikke tilstrækkeligt, kan 
hovedbestyrelsen efter indstilling fra forretningsudvalget udpege en støtte for 
kredsforeningen, bestående af en eller flere personer. De personer, der udpeges som 
støtte, skal være medlemmer af Dansk Epilepsiforening, men behøver ikke at have 
bopæl i kredsforeningens område. Støtten indgår som en del af kredsforeningens 
bestyrelse og udøver stemmeret på lige fod med de valgte medlemmer af  
kredsbestyrelsen. Støtten fungerer, indtil der på en ordinær eller ekstraordinær 
generalforsamling er valgt en fuldtallig bestyrelse. 
Stk. 7. Såfremt en kreds nedlægges, tilfalder kredsens formue landsforeningen. Hvis 
hovedbestyrelsen beslutter at inkludere kredsens område i en anden kreds, tilfalder 
kredsens formue denne kreds. Hvis kredsens område fordeles mellem flere kredse, 
tilfalder kredsens formue disse kredse i forhold til medlemstal. 
Stk. 8. Kredsene etablerer et forum, hvor de drøfter fælles anliggender og koordinerer 
kredsenes aktiviteter.  
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Stk. 9. Som bilag til denne vedtægt er optaget en standardvedtægt for kredsforeninger. 
En kredsforening kan kun med hovedbestyrelsens godkendelse fravige 
standardvedtægten. 
 
 

§ 13 Tegningsret og ansvar    
 Stk. 1. Landsforeningen tegnes af landsformanden eller næstformanden 

i fællesskab med lederen af landskontoret eller et medlem af forretningsudvalget. Der 
kan meddeles prokura til 2 ansatte på landskontoret. 
Stk. 2. Køb, salg og pantsætning af fast ejendom kan kun foretages af det samlede 
forretningsudvalg. 
Stk. 3. Landsforeningen kan ikke forpligte kredsforeningerne økonomisk over for 
3.mand.  
Stk. 4. For landsforeningens forpligtelser hæfter kun landsforeningens formue. 
Foreningens medlemmer, herunder medlemmer af hovedbestyrelsen og 
forretningsudvalget, hæfter ikke, med mindre der er et særligt juridisk grundlag herfor. 

 
§ 14 Regnskab og revision 
 Stk. 1. Regnskabet for alle dele af organisationen følger kalenderåret. 

Stk. 2. Landsforeningens regnskab skal vedlægges en oversigt over 
kredsforeningernes driftsresultater og formuer. 
Stk. 3. Landsforeningens regnskab skal revideres af en statsautoriseret revisor, som 
vælges af landsmødet. 

 
§ 15 Eksklusion 

Stk. 1. Et medlem, der optræder til skade for foreningen, kan ekskluderes, såfremt det 
fortsætter, efter at landsformanden har meddelt den pågældende en skriftlig advarsel.  
Stk. 2. Eksklusion besluttes af forretningsudvalget. En eksklusion er kun gyldig, hvis 
fire af forretningsudvalgets medlemmer har stemt for den.  
Stk. 3. Hovedbestyrelsen skal straks underrettes om meddelte advarsler og om 
eksklusioner og kan beslutte at behandle sagen med opsættende virkning. 
Stk. 4. Den, der ekskluderes, kan forlange, at beslutningen forelægges det 
førstkommende landsmøde. Den ekskluderede har ret til at møde til landsmødets 
behandling af eksklusionen og har ret til at få ordet under sagens behandling. 

 
§ 16 Ændring af vedtægter 

Stk. 1. Ændring af vedtægter besluttes af landsmødet. Ændringsforslag udsendes 
sammen med dagsordenen. 
Stk. 2. Vedtagelse kræver, at mindst 50% af de stemmeberettigede er mødt frem, og at 
mindst 2/3 af de fremmødte stemmeberettigede stemmer for ændringen. 

 
§ 17 Opløsning af landsforeningen 

Stk. 1. Beslutning om opløsning af landsforeningen skal vedtages på 2 på hinanden 
følgende landsmøder, der skal afholdes med mindst 2 og højst 6 måneders 
mellemrum. 
Stk. 2. Opløsning er vedtaget, når 2/3 af de fremmødte har stemt for på begge 
landsmøder. 
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Stk. 3. Opløsningen gennemføres af et likvidationsudvalg, bestående af en revisor, en 
advokat og en af de stemmeberettigede ved landsmødet. Udvalget vælges af det sidste 
landsmøde. 
Stk. 4. I tilfælde af landsforeningens opløsning tilfalder dens midler organisationer 
med beslægtede formål efter Socialministeriets bestemmelser. 
 
 

§ 18 Ikrafttræden 
Denne vedtægt erstatter Dansk Epilepsiforenings vedtægt af 23. maj 1992. 
Vedtægten er vedtaget på landsforeningens landsmøde den 28. oktober 2000 og træder 
i kraft straks.   
 
Ændret som følge af vedtagelse på landsmøde den 5. juni 2004.  
 
Ændringer om Dansk Epilepsiforenings struktur, der er vedtaget på landsmødet den 5. 
august 2006 træder i kraft den 1. januar 2007. Andre ændringer træder i kraft straks. 

 
 Ændret som følge af landsmødets beslutning den 31. maj 2008. 
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Standardvedtægt for 

Dansk Epilepsiforenings kredsforeninger 
 
 
§ 1  Navn 

Kredsforeningens navn er: 
Dansk Epilepsiforening, kreds __________________________________ 

 
 Kredsforeningen er stiftet den ___________under navnet: ____________ 
  

Kredsforeningens geografiske område er____________ kommuner 
 
Kredsforeninger under Dansk Epilepsiforening er underlagt Dansk Epilepsiforenings 
vedtægter. 

  
Kredsforeningen har hjemsted på kredsformandens adresse. 
 
Medlemmer af kredsforeningen er de medlemmer af Dansk Epilepsiforening, der har 
bopæl i kredsforeningens geografiske område. 

 
§ 2   Formål 

Stk. 1. Kredsforeningen arbejder ud fra de formål, som er anført i Vedtægter for 
Dansk Epilepsiforening. 
Stk. 2. Kredsforeningen arbejder for medlemmer af Dansk Epilepsiforening ved  
- at virke for udbredelse af kendskabet til epilepsiens årsager, behandling og dens 

psykologiske og sociale konsekvenser, 
- at støtte tiltag, der sigter til at forbedre behandlingsmuligheder, samfunds-, 

erhvervs- og levevilkår for personer med epilepsi, 
- at samle personer med epilepsi og andre til samvirke om disse opgaver. 
 
 

§ 3  Kredsforeningens forhold til landsforeningen  
Stk. 1. Kredsforeningen skal hvert år inden den 5. marts indsende regnskab til 
landskontoret. Kredsforeningen skal endvidere efter anmodning fra 
forretningsudvalget eller fra landsforeningens revision indsende bilagene til 
regnskabet. 
Stk. 2. Kredsforeningen skal hvert år inden den 5. marts indsende beretning til 
landskontoret om, hvem der er valgt som kredsens bestyrelse, og hvordan 
kredsbestyrelsen har konstitueret sig. 

Stk. 3. Kredsforeningen kan forhandle med offentlige myndigheder i kredsens geografiske 
område om lokale anliggender og rette henvendelse til pressen/offentligheden herom. 
Kredsforeningen kan ikke, uden først at konferere med landsformanden eller landskontorets 
leder, udtale sig offentligt om landsforeningens anliggender eller om overordnede 
politiske/behandlingsmæssige holdninger. 
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Stk. 4. Kredsformanden repræsenterer foreningen udadtil og udtaler sig på 
kredsforeningens vegne. Kredsformanden kan bemyndige andre til at udtale sig på 
kredsforeningens vegne om bestemte emner. 

 
§ 4   Generalforsamlingen 

Stk. 1. Kredsforeningens øverste myndighed er generalforsamlingen. Ordinær 
generalforsamling holdes hvert år inden 1. marts.  
Stk. 2. Dagsordenen til ordinær generalforsamling skal mindst indeholde følgende 
punkter: 
1. Valg af dirigent 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Valg af referent 
4. Valg af stemmetællere 
5. Bestyrelsens beretning 
6. Regnskab 
7. Drøftelse af handleplan   
8. Budget 
9. Valg af bestyrelse, herunder fastsættelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer 
10. Valg af suppleanter 
11. Valg af revisor 
12. Behandling af indkomne forslag 
13. Eventuelt 
 
Stk. 3. Forslag fra medlemmer skal fremsættes skriftligt og være kredsforeningens 
formand i hænde senest 8 dage før generalforsamlingen. Forslag kan kun fremsættes 
af medlemmer, der har stemmeret. 
Stk. 4. Indkaldelse til generalforsamling skal ske med mindst 4 ugers varsel. 
Indkaldelsen skal indeholde dagsorden. Til den ordinære generalforsamling er en 
henvisning til dagsordenen i henhold til vedtægterne tilstrækkelig. Indkaldelse sker 
ved annoncering i det landsdækkende medlemsblad, i kredsbladet, i den lokale 
dagspresse eller ved brev til medlemmerne. 
Stk. 5. Stemmeret på generalforsamlingen har alle, der er medlem af foreningen, og 
som på det tidspunkt, hvor generalforsamlingen holdes, har bopæl i kredsforeningens 
område. Stemmeret kan kun udøves ved personligt fremmøde på generalforsamlingen. 
Stk. 6. Valgbare til tillidsposter i kredsen er personlige medlemmer samt op til 2 
personer fra hvert familiemedlemskab. Dette gælder ikke for revisor.  
Stk. 7. Beslutninger på generalforsamling træffes ved almindeligt flertal blandt de 
fremmødte. Ved stemmelighed bortfalder forslaget.  
Stk. 8. Afstemning om valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter foregår 
skriftligt. Alle andre afstemninger foregår skriftligt, hvis blot én deltager ønsker det. 
Stk. 9. Blandt kandidaterne til bestyrelsen anses de for valgt, som har opnået flest 
stemmer. Hver stemmeberettiget deltager kan stemme på så mange kandidater, som 
der er ledige poster, men kan ikke afgive flere stemmer på samme kandidat. Hvis flere 
kandidater opnår lige mange stemmer, evt. efter omvalg, foretages lodtrækning. 
Stk. 10. Der foretages særskilt valg af suppleanter. Afstemning foregår efter reglerne 
om valg af bestyrelsesmedlemmer. Afstemning om valg af revisor foregår efter 
samme regler. 
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§ 5 Ekstraordinær generalforsamling 
Stk. 1. Ekstraordinær generalforsamling holdes, når det besluttes af bestyrelsen, eller 
når mindst 1/5 af kredsforeningens stemmeberettigede medlemmer fremsætter 
anmodning om det over for kredsforeningens formand. Medlemmernes anmodning 
skal være skriftlig og angive, hvilke emner der ønskes behandlet på 
generalforsamlingen. Landsforeningen skal underrettes om, at der skal afholdes 
ekstraordinær generalforsamling i kredsen. Landsforeningens hovedbestyrelse kan 
beslutte, at der skal holdes ekstraordinær generalforsamling efter reglerne i 
landsforeningens vedtægter, § 12. 
Stk. 2. Ekstraordinær generalforsamling skal afholdes senest 3 uger efter, at beslutning 
herom er truffet, eller anmodning er fremsat, og dagsordenen skal indeholde de 
punkter, der er nævnt i anmodningen.  

 
 
§ 6   Kredsbestyrelsen 
 Stk. 1. Kredsforeningen ledes af en bestyrelse med et ulige antal medlemmer på 

mindst 5 personer. Generalforsamlingen fastsætter antallet. Forretningsudvalget kan 
dispensere fra minimumsantallet. 
Stk. 2. Kredsbestyrelsesmedlemmer vælges for 2 år ad gangen, således at halvdelen 
fratræder hvert år efter tur, første gang efter lodtrækning. Indtræder en suppleant i 
bestyrelsen, er vedkommende medlem frem til næste generalforsamling. 
Stk. 3. Generalforsamlingen vælger om muligt mindst 2 suppleanter. Valget gælder 
for 1 år ad gangen. 
Stk. 4. Bestyrelsen konstituerer sig med formand, næstformand, kasserer og sekretær. 
Kassereren kan ikke samtidig være formand eller næstformand, og formand og 
kasserer må ikke være samboende. Konstitueringen gælder for 1 år ad gangen. 
Såfremt der ikke kan vælges en kasserer, kan eventuelt udpeges en regnskabsfører, 
som ikke er medlem af bestyrelsen. 
Stk. 5. Kredsformanden indtræder i hovedbestyrelsen. Næstformanden er suppleant. 
Stk. 6. Bestyrelsen vælger op til 4 delegerede til landsmødet. Bestyrelsen kan tilmelde 
yderligere deltagere til landsmødet. Disse deltager da som observatører, og udgiften til 
deres deltagelse afholdes af kredsforeningen. 
Stk. 7. Bestyrelsen vælger foreningens medlemmer og repræsentanter i andre 
organisationer, myndigheder og lignende inden for kredsens geografiske område. 
Bestyrelsen fastsætter længden af valgperioden for de pågældende, med mindre 
valgperioden er fastsat på forhånd. 
Stk. 8. Bestyrelsen holder møde, når formanden finder det nødvendigt, eller når 
mindst 2/5 af bestyrelsesmedlemmerne anmoder om det. Anmodningen skal være 
skriftlig og angive de emner, der ønskes behandlet. Bestyrelsen bør holde mindst 3 
møder om året. 
Stk. 9. Indkaldelse med dagsorden skal sendes til bestyrelsens medlemmer med 
mindst 1 uges varsel. Møder, der indkaldes på grundlag af en anmodning fra mindst 
2/5 bestyrelsesmedlemmer, skal holdes senest 14 dage efter, at anmodningen er 
fremsat. 
Stk. 10. Bestyrelsen er beslutningsdygtig, når mindst 50% af dens medlemmer er 
mødt. Beslutning træffes med almindeligt flertal blandt de fremmødte. I tilfælde af 
stemmelighed bortfalder forslaget. 
Stk. 11. Sekretæren fører referat over møderne i kredsbestyrelsen.  
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§ 7   Tegningsret, regnskab og hæftelse 

Stk. 1. Kredsforeningen tegnes af kredsforeningens formand eller den, bestyrelsen 
bemyndiger. 
Stk. 2. Kredsforeningens regnskabsår er kalenderåret. Kredsforeningens regnskab skal 
revideres af en generalforsamlingsvalgt revisor. 
Stk. 3. En del af landsforeningens kontingentindtægter tilfalder kredsforeningen. 
Hovedbestyrelsen fastsætter størrelsen af denne andel. Kredsforeningen beholder selv 
beløb, som betales til kredsforeningen fra sponsorer, gavegivere og offentlige 
myndigheder og institutioner, samt indtægter fra kredsforeningens arrangementer. 
Stk. 4. Kredsforeningen kan ikke forpligte landsforeningen økonomisk over for 
3.mand. 
Stk. 5. For kredsforeningens forpligtelser hæfter kun kredsforeningens formue. 
Kredsforeningens medlemmer, herunder medlemmer af kredsbestyrelsen, hæfter ikke, 
medmindre der er særligt juridisk grundlag herfor. 

 
§ 8   Diverse grupper 

Kredsbestyrelsen kan nedsætte arbejdsgrupper og kan oprette ungdomsgrupper, 
selvhjælpsgrupper, forældregrupper m.v. Kredsbestyrelsen afgør, om der skal ydes 
økonomisk tilskud til sådanne gruppers arbejde. 

 
§ 9   Ændringer i vedtægten 

Stk. 1. Kredsforeningen kan kun fravige standardvedtægten med hovedbestyrelsens 
godkendelse. 
Stk. 2. Ændringer af standardvedtægten skal vedtages af landsmødet efter reglerne for 
ændring af landsforeningens vedtægter. 
 

§ 10   Opløsning af kredsforeningen 
Stk. 1. Hvis det i en længere periode ikke er muligt at vælge en kredsbestyrelse, kan to 
på hinanden følgende generalforsamlinger med mindst 4 ugers mellemrum beslutte, at 
en kredsforening skal nedlægges. Beslutningen skal træffes med mindst 2/3 flertal af 
de fremmødte. 
Stk. 2. Såfremt en kreds nedlægges, tilfalder kredsens formue landsforeningen. Hvis 
hovedbestyrelsen beslutter at inkludere kredsens område i en anden kreds, tilfalder 
kredsens formue denne kreds. Hvis kredsens område fordeles mellem flere kredse, 
tilfalder kredsens formue disse kredse i forhold til medlemstal. 
 

§ 11 Ikrafttræden 
 Standardvedtægten er vedtaget på Dansk Epilepsiforenings landsmøde den 28. 

oktober 2000 og træder i kraft straks. 
 
Ændret som følge af vedtagelse på landsmøde den 8. juni 2002 og 5. juni 2004. 
 
Ændringer vedtaget af landsmødet den 5. august 2006 træder i kraft den 1. januar  
2007. 
 
Ændret som følge af vedtagelse på landsmøde den 31. maj 2008. 

 


